

LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO

ALMERÍA | Año XXII

Núm. 805

segunda época

Sábado 23 de Agosto de 1930

Oficinas y Talleres, Eduardo Pérez, 6

Pagos anticipados

Apartado de Correos núm. 16

MADRID

Después de la crisis

He elegido más de una vez al señor Wais, lo que quería decir que me merece por su capacidad y por su probidad la mejor opinión. En el Ministerio de Economía ha realizado una labor provechosa, acreditándose de hombre inteligente, comprensivo y activísimo. Es posible que, en los primeros meses de su actuación, el Ministerio le dominara a él. Ahora, él domina al Ministerio. Y en estas circunstancias se produce la crisis y le obligan a que lo abandonen para pasar al departamento de Hacienda donde, por lo pronto, todo o casi todo le será desconocido.

No me parece bueno el sistema. Cuando una persona desempeña bien un cargo, no debe llevársela a otro exponiéndola a que lo desempeñe mal. En esto de los cambios, no creo que las medidas adoptadas para resolver o atenuar el gravísimo problema fueran de la exclusiva responsabilidad del señor Argüelles. Se expondrán, discutirán y aprobarán en Consejo de ministros, de suerte que en la eficiencia e ineficiencia, en el acierto o el desacuerdo de las mismas, tentarán parte todos los consejeros de la Corona, entre ellos el señor Wais, que tácita o expresamente asistió a que se llevaran a la práctica. Es que el cooperante, ya a trocarse ahora en rectificador?

Absolutamente necesaria la crisis dada la actitud en que se coloca el señor Argüelles, me parece que se ha mirado al resolvérla antes a la comodidad que a la necesidad de acometer de frente, con toda decisión y energía los problemas económicos, financieros y políticos pendientes. Para salir del paso o para abrir un compás de espera, la solución no puede ser más acertada. En otro sentido constituye un error. Representa, a nuestro modo de ver, una interinidad difícilmente prorrogable hasta que en Octubre regrese a Madrid la Corte. La dificultad de la prórroga clara que es relativa, depende del buen componer de los consejeros de la Corona. Allí está, por ejemplo, el señor Tormo. Le derriban el paredón de Ávila y no se inquieta. Le obligan a recoger los papeles en que están escritas sus tan traídas y llevadas reformas de la enseñanza y no muestra la menor inquietud. Con una pasta así, tan díctil, no hay conflictos políticos. Todo es liviano y todo puede pasar impunemente cuando no choca en una convicción o en un estado de conciencia.

MIGUEL PENAFIOR

CRÓNICA LOCAL

Nuestro clima

Observaciones efectuadas ayer en el Observatorio Meteorológico (Estación Sismológica) del Servicio Meteorológico Nacional:

Presión media del día 764.2
Temperatura máxima 30.4
" " mínima 22.9
" " media 26.6
Máxima al sol 35.6
Humedad relativa media 87
Evaporación en 24 horas 1.7
Lluvia en 24 horas 0.0
Viento dominante SW
Fuerza en metros por segundo 3.2
Humedad Casi desapercibida

Nota del Observatorio Central. Es todo general atmosférico del día 22 de agosto de 1930 a las 7 horas:

El anticiclón de las Azores ha avanzado por España y se extiende por Francia hasta Rusia y también al Norte de África.

El anticiclón principal de Inglaterra se corre hacia Escandinavia y produce vientos fuertes en estos países.

En Norteamérica sigue dominando un anticiclón y existen dos depressiones, una en California y otra sobre las Antillas.

El cielo está nuboso en la mayor parte de España.

En el Mar Balear existe una ligera de presión que produce marejada.

En la Península reinan vientos débiles.

La temperatura máxima de ayer en la Península Ibérica fue de 35 grados en Córdoba y la mínima de hoy ha sido de 10 grados en León.

En Tenerife la máxima de ayer fue de 28 grados y la mínima de hoy ha sido de 19 grados.

En Madrid, la máxima de ayer fue de 28 grados y la mínima de hoy ha sido de 15 grados.

Tiempo probable para la Península Ibérica y Baleares: Cielo nuboso y tiempo agradable. Chubascos en Baleares.

Tiempo probable para el Protectorado marroquí e Islas Canarias: Buen tiempo.

Aviso a los aviadores: Cielo con nubes altas y vientos muy variables y débiles.

Aviso a los agricultores: Buen tiempo nuboso.

Aviso a los navegantes: Marejada en probable y también pronto en el Mar Balear.

Los que vienen de este Centro telegráfico nuestro querido amigo don Francisco Valverde Ro dirige.

Registro civil

En el Registro civil se hicieron ayer las siguientes inscripciones:

Distrito de San Sebastián. — No se hicieron inscripciones.

Distrito de la Audiencia. — Nacimientos: Francisco Esteban Sánchez y Luis Rubio Quintana.

Defunciones: Manuel Rodríguez Gutiérrez.

Matrimonios: Ninguno.

Almería en fiestas

Un día más de fiestas

La Comisión de Festejos, no pudieron celebrar el festival goyesco, ha organizado para el día 26 una bocerrada para jóvenes de la localidad, y que será presidida por distinguidas señoritas.

El importe será beneficio de la Tien de Asilo y Hospital.

Como ese día no es de feria, se ha conseguido que luza el alumbrado del Paseo por la noche.

Cambio de fechas

La novillada bufa que hay anunciada para mañana 23 en la plaza de toros, ha sido trasladada al lunes 25, y el cine público de este día al 23.

Festejos para hoy

A las 10 de la mañana. Conciertos en el Bulevar y plaza de Pavía.

A las 12. Reparto de pan a los pobres en la Casa Consistorial.

A las 5 de la tarde. Bocerrada bufa por aficionados almerienses.

A las 11 de la noche. Verbena y baile popular en la plaza de Pavía, con adjudicación de premios y castillo de fuegos artificiales.

A la misma hora. Velada y iluminación en el Paseo y Bulevar del Príncipe.

Festejos para mañana

A las 5 de la tarde. Segunda corrida de toros de la ganadería del duque de Braganza para los diestros Villalba, Niño de la Palma y Heriberto García. A las 11 de la noche. Verbena en la Glorieta de San Pedro, con adjudicación de premios a los tres mejores maestros de Málaga.

A la misma hora. Concierto, velada e iluminación en el Paseo y Bulevar del Príncipe.

Festejos para el lunes

A las diez de la mañana. Concierto en el Bulevar.

A las 10 de la noche. Cine público en el Parque de Alfonso XIII.

A las 11. Gran verbena en el Parque de Alfonso XIII en honor de las Reinas de Belleza de Almería y de los Distritos, en la que se les entregará a éstas, así como a las señoritas premiadas en el concurso de mantones de Manila, y en las verbenas populares los artísticos regalos anunciados.

A la una de la madrugada. Concierto, iluminación y velada y gran final de fiestas en el Bulevar.

Información frutera

En el transatlántico «Florida», se embarcaron ayer tarde para Sudamérica 794 barriles, 190 medios y 415 cajas de uvas.

Lleva también 16 cajas de melones.

En puerto quedó anoché el vapor «Seville», a la carga para Londres y Newcastle.

Van exportados hasta la fecha en 13 vapores 35.068 barriles y 2.071 medios.

En igual día del año anterior se había exportado en 18 vapores 69.018 barriles y 200 medios.

He aquí un resumen (excluido cabotaje) de la exportación por mercados en la actual campaña uvera:

MERCADOS BARRILES MEDIOS

MERCADOS	BARRILES	MEDIOS
Bristol	669	>
Cardiff	543	>
Dakar	100	1.786
Hull	6.366	35
Liverpool	19.085	>
Manchester	1.232	>
Noruga	3.591	60
Suecia	1.801	60
Suramérica	1.681	190

NECROLOGÍA

En Ugíjar, donde residía, ha fallecido don Francisco Fernández Rodríguez, hermano político de nuestro buen amigo el segundo jefe de Telégrafos, don Francisco Valverde Rodríguez.

Damos nuestro pésame a su desconsolada familia y en especial a su hermana doña Carmen, rogando a nuestros lectores una oración por su alma.

Aviso a los aviadores: Cielo con nubes altas y vientos muy variables y débiles.

Aviso a los agricultores: Buen tiempo nuboso.

Este número ha sido visado por la censura

En el Ayuntamiento

La sesión de hoy

Orden del día para la sesión que es tarde, a las 5, deberá celebrarse la Comisión municipal permanente.

Fallo del Tribunal provincial de lo Contencioso administrativo en el recurso interpuesto por don Antonio Blasbal Felices contra acuerdo que lo declaró cesante en su cargo de operario de Posta urbana.

Recibo de don Ricardo Raso de 58'07 pesetas, por impresos para la Delegación de Abastos.

Factura de don Eduardo Romay de 240 pesetas, por una bicicleta para el Perque de incendios.

— Idem de don Rafael Cañadas de 124 pesetas, por portes de carros para el arreglo de la carretera de Moratarré.

— Idem de don Eugenio de Bustos de 85'60 pesetas, por efectos para el servicio de incendios y garaje.

— Nómada del Tribunal para niños de 116 pesetas, por estancias en el mes de Julio.

— Cuenta de don José Ibáñez por portes de carros para reparaciones en la vía pública.

— Oficio del inspector mecánico proponiendo la adquisición de una cubierta para la barredora.

— Presupuesto de construcción de aceras en la calle de la Estación.

— Oficio del operario de Policía urbana Agustín Martín Tarifa solicitando un mes de licencia.

— Escrito de don José Díaz Alonso ofreciendo un pozo para el abastecimiento de agua a la barriada del Alquán.

— Moción del concejal don Rodolfo Lissauig solicitando se indiquen las direcciones que deben llevar los vehículos por las distintas carreteras a las salidas de la capital.

— Informes de la Comisión de Ornato.

frutales; bien ganada tiene la tranquilidad y el soniego, quien fué el ídolo de los almerienses!

Marcial Lalanda fué ayer el de siempre, valiente, artista, dominador. Tuvo toda la tarde entusiasmos, estímulo, ansias de escuchar ovaciones, deseos de agradar a todo el mundo, para seguir diciendo: «Yo, el más grande!»

Toreó con valentía y arte, dominó a sus toros donde y como quisiera; fueron la sazón, la amplitud, la variedad, sus quites modelos de filigrana; sus pasadas, y para colmo de males, con una economía que difficilmente permite hacer reacciones vigorosamente.

Tuvo que acudir a garras: imprestos para el saneamiento de la mocha y la sazón, y las pagas de guerra; tuvo que luchar en situación difícil con nuevos presupuestos y aumentos inesperados; hoy se ve precisado a volver de nuevo a los países europeos y americanos, para poder costear sus mejoras de corso, telégrafos y teléfonos, para ampliar la electrificación de sus ferrocarriles y mejorar su material ferroviario, para arreglar sus carreteras, impulsar su economía rural.

Da un número extraordinario, correspondiente al día 16 de agosto, el Boletín Oficial de Administración Civil de Primera clase y gobernación civil de esta provincia.

HAGO SABER: Que el día 16 de los corrientes han sido depositados en Correos, bajo pliegos certificados y con destino a los señores Presidentes de las Juntas Municipales del Censo electoral de todos los pueblos de esta provincia, las listas provisionales de electores, que han servido de base para la formación del futuro Censo electoral; habiéndose hecho entrega también a la Junta municipal correspondiente de la Ayuntamiento en esta capital.

Esas listas han tenido su origen en el empadronamiento de los habitantes de los respectivos municipios y, por tanto, la exactitud de aquéllas depende de las de este servicio. Por ello, puede darse, con facilidad, el caso de que nombres que figuraron en Censos anteriores, no se encuentren incluidos ahí en dichas listas y sean omitidos también, por consiguiente, en el documento definitivo que ha de derivarse de ellas.

Otro caso que seguramente ha de darse con frecuencia es el de que los datos de algunas inscripciones discrepan más o menos de los verdaderos.

El primero de estos casos determina la privación del derecho de emisión del voto y el segundo da lugar a incidentes y molestias en el acto de la votación.

En el primero de estos casos, el presidente de la Junta de Hacienda, que se encuentra en Austria, 313 millones de chelines austriacos, es corredor y servicios postales y telégrafos; cifra enorme, si se añade la pequeña de la república austriaca. Así, con el imprestito que se emite en estos días comienza una era de descenso para el Ministerio de Hacienda, que se encuentra en situación de tener que pagar más a los funcionarios que se han quedado sin sueldo.

En el segundo empleó un buen pinchazo y una estocada corta, y lo hizo devolviendo sombreros y tuvo el valenciano el toro que ya conocemos, dominador, artista, torero. Tan grande, tan completo fué la faena de su segundo que inició con cinco enemigos mueltazos sentados en el estribo y continuó hasta agotar el repertorio, que el público pedía no matarse, mientras que la ovación se prolongaba indefinidamente.

En la tercera toreó ayer de capa ajustada, con tanta quietud, con tanto arte, tan erguido y con tanto temple, que suyos fueron los mejores la vuela y el vuelo, mandando al anillo devolviendo sombreros y garrotazos.

Con la muleta estuvo valiente y artista en sus dos toros, pasándose el toro por delante con estilo de excelente torero, mandando y templando con arte extraordinario. En los dos toros fué ovacionado con justicia como premio mercedísimo a tan buen torero, que hizo broche de arte y de valor de la muleta.

Mat

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

DE NUESTRA AGENCIA EN MADRID Y CORRESPONSALES ESPECIALES

POLITICA

A San Sebastián

Madrid, 22 4 tarde.
Los ministros de Fomento y Trabajo marcharán mañana a San Sebastián.

Los Noticieros del lunes

El general Berenguer ha firmado una disposición por la que se designan las personas que han de formar la comisión que resolverá si lo conveniente a la publicación de los Noticieros del lunes.

Dicha comisión la preside el subsecretario del Ministerio del Trabajo señor Gómez Cenizo.

El subsecretario de Justicia

Ha regresado de Bilbao el subsecretario del Ministerio de Gracia y Justicia.

En el ministerio de Gracia y Justicia

El ministro de Gracia y Justicia, señor Estrada, recibió hoy a una comisión de secretarios judiciales que le pidieron una fórmula para evitar los robos de documentos judiciales.

El ministro estuvo en la Audiencia a fin de buscar un sitio adecuado para guardar los documentos.

Después, el señor Estrada habló a los periodistas de su visita al penal de Ocaña manifestando que había encontrado todos los servicios perfectamente atendidos.

Después del Consejo de ministros el señor Estrada marchará a Málaga donde permanecerá varios días.

En Fomento

El ministro de Fomento, señor Matos, recibió hoy a una comisión de los pueblos rurales que le pidieron la supresión del consorcio que impidió la venta libre creando una situación angustiosa a los pequeños industriales.

La Secretaría de Economía

Se ha encargado de la Secretaría del Ministerio de Economía don Manuel Antón Bacarreza.

Acerca de las elecciones.—Dice Villanueva

El señor Villanueva ha expresado su creencia de que el general Berenguer antes de convocar las elecciones debe dimitir pues se precisa un ministerio político para cumplir la misión de formar el Parlamento que resuelva la situación.

Ha manifestado también que no representará a las elecciones generales si no vienen precedidas por las provinciales y municipales.

El jefe de la U. P. de Valencia muere en venganza política

Comunican de Valencia que ha fallecido el jefe de la Unión Patriótica herido anteriormente por unos desconocidos en venganza política.

El Cuerpo de Interventores

La «Gaceta» de hoy publica la convocatoria de ingreso en el Cuerpo de Interventores de administración local.

El nuevo ministro de Hacienda

El nuevo ministro de Hacienda, señor Wais, ha anunciado que recibirá al público los miércoles y sábados y a los periodistas los viernes. Ha nombrado secretario particular al taquígrafo del Sezado don Vicente Lostana.

La reforma de la segunda enseñanza

El ministro de instrucción pública manifestó a los periodistas que había firmado una Real orden ordenando la publicación en la «Gaceta» del proyecto de reforma de segunda enseñanza para que se coozcan los fundamentos trascendentales para las modificaciones que necesitan asesoramiento de personas experimentadas.

Anunció la concesión de la Cruz de Alfonso XII al catedrático de la escuela de Campona al Estado.

El señor Tormo ha visitado la colección de cuadros, tapices, porcelanas y grabados que figuran en la casión y que han sido donados al Museo del Prado, por don Pedro Fernández.

Figuras entre los cuadros cincuenta y una tabla flamenca que representa a la Virgen.

A todos los cuadros se les pondrá inscripción en el Museo que dice: «Legado de don Pedro Fernández en memoria de sus padres don Manuel y doña Paula, marqueses de Peñalosa y de Tolosa».

Despacho presidencial

El jefe del Gobierno, general Berenguer, conversó con los ministros de Fomento y Gracia y Justicia.

Después despidió con varios jefes del Ejército.

Mañana a la noche, marchará a Santander, donde permanecerá el tiempo que duren las regatas.

Consejo de ministros

A la entrada

Madrid, 22-10 noche.
Los ministros se reunieron en la Presidencia a la hora anunciada, terminando el Consejo a las nueve de la noche.

El ministro de Marinas manifestó a los periodistas que no llevaba nafta. Dijo que había llegado hoy de Santander.

Resaltó la brillantez del desfile de las marinas, lo cual es un adelanto de las maniobras navales.

El señor Wais expresó que contaría a sus compatriotas las primeras impresiones que había sacado sobre los cambios y sobre la situación de la Hacienda.

El Presidente tampoco dijo nada. Anunció que mañana marchará a Santander. Ano no lo ha decidido.

—Será largo el Consejo—le preguntaron los reporteros.

—No lo creo—contestó—porque se tratarán pocas asuntos.

El ministro de Gracia y Justicia participó que se marchaba a Málaga para veranear.

El señor Sangro anunció que cambiaría impresiones sobre la ampliación del plazo de reclamaciones contra el censo electoral.

Los demás ministros nada dijeron.

A la salida

A la salida, no hicieron los ministros manifestaciones de interés.

El ministro de Hacienda, señor Wais, facilitó una nota oficial con objetos de evitar confusiones y reparaciones en la Bolsa con las referencias verbales.

El ministro del Trabajo dijo que expuso el asunto del censo electoral.

El de Economía trató de la conciliación a la Feria de Muestras de Gijón de una subvención de 10.000 pesetas. El señor Wais presidió la asamblea de clausura de este certamen.

El Presidente advirtió que su viaje a Santander no está relacionado con la política. También se irá fuera de Madrid mañana o pasado.

Casi el general Berenguer que no habrá movimiento de alto personal. Advirtió que su visita al señor Sánchez Jiménez no está relacionada con los cambios.

El ministro de Gracia y Justicia marchó a Málaga.

Nota oficial

PRESIDENCIA: Se trató del problema que plantean las reclamaciones por las multas extrarradicatorias. El Gobierno ha requerido el informe del Consejo de Estado, considerando con su criterio de que el Gobierno tiene competencia para declarar la ilegalidad de aquellas sanciones y ordenar que se reparen los perjuicios causados. Para ello se solicitará de las Cortes los oportunos créditos para rasabolsizar.

HACIENDA: El ministro informó de la política en general del ministerio en el problema de los cambios.

Resolvió prohibiendo determinadas operaciones entre los bancos para evitar la multiplicidad de las mismas sobre una sola partida de divisas, con el encarecimiento de cada transacción.

Plantilla del Monopolio de Petróleos.

Concediendo un crédito de un millón de pesetas para los damnificados por los terremotos de Montilla.

JUSTICIA: Concediendo libertad condicional a dieciocho presos.

TRABAJO: Ampliando hasta el 15 de septiembre el plazo para formular las reclamaciones del censo electoral. Las listas definitivas se publicarán el 7 de diciembre.

ECONOMÍA: Concediendo una subvención de 10.000 pesetas para la Exposición agropecuaria de la Feria de Gijón.

ESTADO: Designando representante para la Conferencia de Lisboa sobre la unificación del balízate y alumbrado de las costas portuguesas.

MARINA: El ministro expuso las gestiones realizadas para resolver el problema de las comunicaciones marítimas interoceánicas.

Nota oficial de Hacienda

La anunciada nota del señor Wais dice:

El ministro de Hacienda expuso sus impresiones sobre el problema de los cambios. Considera esencial

el empleo de una gran severidad en la restricción de los gastos, y el cumplimiento de la ley de Contabilidad.

Examinará los ingresos para modificar su estructura sin gravar más al contribuyente.

El ministro se congratula de la mejor obtención de la balanza comercial y en el cambio de la peseta inflada por causas remotas.

Añadió que se ha comprobado que los tesoreros de oro en divisas de valores extranjeros los retienen, provocando un alto encarecimiento.

En vista de ello, se llevará a los extremos que precisen para castigar a los culpables.

Terminó diciendo que laborará porque la divisa nacional sea sana y estable.

Para ello pide a la opinión serena, apoyo y patriotismo.

Las reclamaciones contra el Censo

Hoy ha continuado numeroso público ante las listas electorales para comprobar su inclusión o exclusión en las mismas.

Passan de quinientos la reclamaciones diarias que vienen formuladas Madrid.

Este obliga a una labor improlija. Se supone por tanto, que la amplia cláusula concedida en el plazo, es insuficiente.

En Salamanca se han formulado numerosas protestas.

En las listas figuran los muertos y ausentes.

Se da el caso gracioso que ha sido excluido el propio secretario del Ayuntamiento.

En Marcazo no se han expuesto aun las listas.

Esto ha dado lugar a una protesta energética del pueblo, que atribuye esta anomalía a manejos caciquiles.

En el caso de Ubeda ha sido omitido el nombre del jefe del partido liberal don Rafael Gallego Díaz, ex diputado y ex gobernador.

Acto de homenaje a los aviadores

Informan de Gijón que ha llegado el exministro señor Argüelles.

Marchó al pueblo de Caravia donde pasará la temporada veraniega.

Acto de homenaje a los aviadores

Está siendo comentadísimo el acuerdo del Congreso de Estudiantes de Brasilia, basándose en la suspensión de los escolares católicos españoles, cuando lo admitido fue la substitución de aquellos.

Presidente advirtió que su viaje a Santander no está relacionado con la política. También se irá fuera de Madrid mañana o pasado.

Casi el general Berenguer que no habrá movimiento de alto personal.

Advirtió que su visita al señor Sánchez Jiménez no está relacionada con los cambios.

El ministro de Gracia y Justicia marchó a Málaga.

Nota oficial

PRESIDENCIA: Se trató del problema que plantean las reclamaciones por las multas extrarradicatorias. El Gobierno ha requerido el informe del Consejo de Estado, considerando con su criterio de que el Gobierno tiene competencia para declarar la ilegalidad de aquellas sanciones y ordenar que se reparen los perjuicios causados. Para ello se solicitará de las Cortes los oportunos créditos para rasabolsizar.

HACIENDA: El ministro informó de la política en general del ministerio en el problema de los cambios.

Resolvió prohibiendo determinadas operaciones entre los bancos para evitar la multiplicidad de las mismas sobre una sola partida de divisas, con el encarecimiento de cada transacción.

Plantilla del Monopolio de Petróleos.

Concediendo un crédito de un millón de pesetas para los damnificados por los terremotos de Montilla.

JUSTICIA: Concediendo libertad condicional a dieciocho presos.

TRABAJO: Ampliando hasta el 15 de septiembre el plazo para formular las reclamaciones del censo electoral. Las listas definitivas se publicarán el 7 de diciembre.

ECONOMÍA: Concediendo una subvención de 10.000 pesetas para la Exposición agropecuaria de la Feria de Gijón.

ESTADO: Designando representante para la Conferencia de Lisboa sobre la unificación del balízate y alumbrado de las costas portuguesas.

MARINA: El ministro expuso las gestiones realizadas para resolver el problema de las comunicaciones marítimas interoceánicas.

Nota oficial de Hacienda

La anunciada nota del señor Wais dice:

El ministro de Hacienda expuso sus impresiones sobre el problema de los cambios. Considera esencial

que sage: titorados por el cine, se dedican a robar en el antiguo taller de los herramientas y los útiles del trabajo que luego vendrán a un trastorno.

Los niños han sido puestos a disposición del Tribunal tutelar de menores.

Nie ha arrollado y muerto por un camión

En el barrio del Lucero, un camión atropelló al niño de nueve años Agustín Román, matándolo.

Los vecinos que presenciaron el accidente pretendieron llamar al chofer al que lesionaron.

La Guardia civil le detuvo.

El sumario de Serrán

El Juez especial que entiende en la reconstrucción del sumario connaîtico abogado Serrán, tiene sus pesquisas a descubrir el paradero del difunto; pero hasta aquí han resultado infructuosas.

El verano regio

El Rey visita el autogiro Cierva

Santander, 22. El Monarca, acompañado de los duques de Mendoza y de Cárdenas, visitó el autogiro del ingeniero señor La Cierva.

En Salamanca se han formulado numerosas protestas.

En las listas figuran los muertos y ausentes.

Se han expuesto a los periodistas las reclamaciones diarias que vienen formuladas Madrid.

Almería en Palacio

Hoy almorzaron en Palacio con el Rey los condes de Gáibar y su marqués de Zurzo.

El premio de una madre

Zaragoza, 22. Desde Segovia ha venido a pie la viuda del comandante Martínez, don Ángel Aguilera.

Esta señora prometió a la Virgen este sacrificio si sus tres hijos eran readmitidos en la Academia de Artillería expulsados de la misma por la Dictadura.

Sobre un suceso misterioso

Santander, 22. El juez de Illescas ha abierto sumario en el asunto relacionado con la desaparición de una joven.

El hecho se atribuye a los jóvenes Carlos y Luis Polanco y Luis Azcoitia, ac

-: MADERAS :-

VIUDA DE ANGEL PASTOR

Pone en conocimiento de su numerosa clientela y del público en general que ha recibido un importante cargamento de PINO ROJO de una de las mejores procedencias de Suecia.

Nuestros corresponsales

Crónica de Italia

ESPAÑA E ITALIA

La situación económica de España a juzgar por las operaciones de Bolsa de los últimos meses, parece que no es muy fraca. Los factores que en ella influyen son muy diversos, y en Italia se sigue con gran interés el proceso de los cambios.

Quizás la depreciación de la peseta haya determinado el aumento en España de los efectos arancelarios para algunos artículos de la Península italiana, y esto ha causado no pequeño disgusto en las esferas comerciales, que padecen traducirse en una menor intensidad de relaciones entre los dos pueblos mediterráneos.

Si el Gobierno español modificase sus tarifas, elevándolas, tal modificación afectaría demasiado a las exportaciones italianas, y según los fascistas de Roma, (opinión que la tienen también algunos periódicos que se han ocupado de esto), entre otros «El Glosario d'Italia» quedará asulado el fundamento de nuestra reciprocidad que hasta estos momentos ha existido.

Es más; para Italia se efectúa un estado de desequilibrio, que puede dar lugar a una revisión de los Tratados mercantiles.

Creéase que, dado el efecto que aquí se tiene hacia España, y las relaciones de cordialidad existentes entre los dos pueblos hermanos, en el momento en que se indicara solamente la demanda de los Tratados establecidos, habrá un acto de verdadera concordia entre los Gobiernos de Roma y de Madrid.

Hablando con un financiero italiano que tiene muchos intereses en el Piemonte nos ha asegurado que la situación económica española no es como aparece exteriormente.

Juzga que España tiene hoy una gran potencialidad, a pesar de esa baja asombra e injustificada de su modestia.

La atmósfera a manejos de la Banca juega que cosa con el tiempo, han de descubrirse, demostrándose que en el negocio no se juega con mucha limpidez.

No ha manifestado que España goza de gran crédito, que dispone de muchas reservas, y que, aparte Norteamérica y Gran Bretaña, España es el pueblo que más alto se encuetra en este respeto. Algo nos ha indicado de la falta de tacto de los ministros de Hacienda de España, que no han sabido combatir los manejos de la Banca, y a juzgar, pero no será largo la fecha en que verá la justicia a colgarse en la taza de aproximada que difundía hasta hace dos años.

Y si ahora la elevación de los derechos arancelarios para ciertos artículos ha producido algún disgusto entre los comerciantes italianos, pronto se verá que no ha sido más que medio que España ha utilizado para defender su mercado de los asidios de que es objeto su modestia.

Estas maniobras hechas por una persona italiana, q. no veía digamos su nombre, nos han parecido tan interesantes que no hemos querido publicarlas para satisfacción de los lectores de nuestra Prensa en España.

DEBACO ARNALSA

R. ma. 16 Agosto 1930

VIDA RELIGIOSA

SANTOS DE HOY, SABADO. — Festividad de la Santísima Virgen del Mar, Patrona principal de Almería, con rito doble de primera clase y color blanco.

Stos. Felipe, Benito, fd., Restituto, De natio, Valeriano, Fructuoso y cps. mrs. y el Bto. Jacobo de Meyana, cf.

SANTOS DE MAÑANA, DOMINGO. — XI después de Pentecostés.

San Bartolomé con rito doble de segunda clase y color encarnado.

Stos. Aurea, vg. y m. Eutiquia, ct. y los 303 mrs. de Cartago, Tolomeo y Román, obis. y mrs.

Jubileo Circular

Hoy en Santo Domingo.

Misa en San Pedro.

Se manifiesta a las ocho, la Missa mayor a las nueve, y el ejercicio de la tarde se mantiene a las seis.

En Santo Domingo

La Comunidad de religiosos Dominicos y la V. O. T. dedican a su glorioso Patriarca Santo Domingo de Guzmán los siguientes cultos en el co riente mes consagrado a Santo Domingo.

Todos los días a las ocho, misa en el altar del Santo y Comunión general para la V. O. T. y demás fieles.

En el Congo belga

Un médico católico

El doctor Molnar, médico cirujano especialista en obstetricia llegó con su esposa a Leimaburg (Alto Kasa, Congo belga) en febrero de 1928.

Originario de Hungría pertenece a una asociación de médicos católicos que se ofrece a servir a las misiones, salió de su patria para estudiar los métodos ginecológicos en Francia y Alemania antes de venir para el Congo.

Su exquisita habilidad, su alta competencia y su amabilidad lo han hecho ganar las simpatías de los colonos y los indígenas.

Todos los días el dispensario de la misión es invadido por una multitud de enfermos en quienes los cuidados del doctor impresa cada día más confianza. El número de consultas de junio de 1928 a julio de 1929 fue de 16.276. En el mismo tiempo el doctor consultó a 294 en ferias del santo.

Para dar al doctor Molnar la ocasión de desplegar toda su actividad, la misión ha hecho construir una casa de maternidad, local espacioso que también posee una sala de operaciones. Las hermanas de la costura prodigan sus cuidados a los pacientes.

Cuando el trabajo ha cesado en el dispensario el doctor visita en el Hospital a los enfermos que los padres han recogido en su salve. Un día se le presentó una mujer moribunda por un coctodilo. La amputación fue necesaria y fue muy bien ejecutada. Con esto los negros tuvieron cada día mayor confianza.

En su trabajo el doctor es ayudado por muchos enfermos. El primer enfermo J. y N. Urbina ha conquistado un diploma en el Hospital de Lepospilla.

DEL VATICANO

Un yate pontificio?

Del «Diario de Navarra», estimado colega, reproduzco la siguiente información:

«Se dice con cierta insistencia que Su Santidad Pío XI acaricia la idea de adquirir un yate para navegación de altura, el cual, caso de llevarse a cabo la compra,izará a popa la bandera blanca y amarilla y las armas de la Ciudad Vaticana.

Se añade que el buque se utilizaría principalmente en el transporte de Nuncios y legados apostólicos a los distintos países, en lleva peregrinos, misión nera y otros usos análogos.

En tiempo de guerra se convertiría en un buque hospital, creyéndose que su neutralidad sería respetada por los belligerantes.

El radio de crucero del barco sería limitado por factores diplomáticos. Ciertos países, con inclusión de los Estados Unidos, no han reconocido aún la independencia de la Ciudad Vaticana. Pero la mayoría de las potencias importantes, entre ellas Francia, España, Inglaterra, Alemania e Italia y todos los países sudamericanos, han reconocido la Ciudad Vaticana y el buque sería bien recibido en sus puertos.

Parece que el Papa, aunque no ha querido un puerto para su ciudad, utilizará el de Fluminense, en la desembocadura del Tiber, que está próximo a Roma.

Levantáse a hablar, en primer término el ministro del Interior, señor Wirth, y su discurso fué, como se esperaba en hombre tan ecuánime y de tanto talento, correctísimo cuando se ocupaba de los que fueron enemigos de Alemania, y patriota cuando se refería a la evacuación de la Rhenania.

No se celebraba sólo el aniversario de la proclamación de la Constitución vigente, sino también y esto es lo que más emocionaba, la evacuación de los países de las márgenes del Rin.

Con tonos émbarcos se expresó el ministro del Interior, cuando cayó en la cuenta de que todavía no goza Alemania de libertad absoluta mientras no se resolviera lo de la cuestión del Saar, y dejó.

«Nuestro pensamiento debe estar también fijo en nuestros hermanos del Sarre, y en esta alegria que nos ha congregado aquí para la evacuación de las márgenes rhenanas, no podremos ni debemos olvidar que esta evacuación no significa la total libertad que tenemos derechos gozar puesto que no re cobramos la verdadera libertad mientras no hayamos conseguido ascender de la inferioridad de Alemania respecto a los demás Estados, hasta la igualdad de derechos con los otros pueblos».

Mezcan ciertas consideraciones los puntos tratados por Wirth en aquella memorable jornada.

Habló de la libertad. Alemania la tiene, pero no total. La tendrá si prescinde de los tratados que se le han impuesto contra su voluntad. Pero Alemania no se rebela contra ellos, y se reduce sólo a protestar con la corrección propia de quien no aspira mas que a que se conserve la paz. Porque en este país lo que se quiere es vivir tranquila mente para poder desarrollar la industria mediante el trabajo.

Reconstituir fuerzas, volver al estado anterior a la guerra, aspirar al bienestar del país, eso y sólo eso es lo que hoy se pretende en Alemania.

Pero, como dijo Wirth en su discurso, es lógico, es legítimo, más bien, que el pueblo germánico pase de la inferioridad a la igualdad, porque está convencido de sus valores y porque le extraña que pueblos como Francia y como Inglaterra no se hayan penetrado ya de las buenas intenciones que anima a la generación presente de más allá del Rhin y del Vélula.

Y una prueba de esto es el contenido del último discurso del señor Treviño, ministro de Territorios ocupados, que manifestó que los alemanes, que están desarmados, que carecen de medios técnicos que pueden compararse con los de las potencias vecinas, vivimos en el Centro de Europa y necesita mos, por tanto, más que nadie, una paz real, pura y clara.

A. BRAUN

SE ADMITEN ESQUELAS DE DEFUNCION Y ANIVERSARIO HASTA LAS CUATRO Y MEDIDA DE LA MADRUGADA

En cuarta plana:

Originals de Inter-

En el Congo belga

GARAGE AMERICANO

ALMERIA

ABIERTO DIA Y NOCHE

El más amplio, cómodo y económico.

Situación inmejorable.

Venta y Servicio

“CHRYSLER”, “MERCEDES-BENZ”, etcétera

Stock permanente de piezas de recambio para todas marcas de automóviles.

Especialidad: FORD - CHEVROLET

NEUMATICOS

COCHERAS INDIVIDUALES

NFLADOR DE NEUMATICOS

TALLER DE REPARACIONES

FARMACIA

— DE —

MARTINEZ SICILIA

Específicos nacionales y extranjeros. Productos químicamente puros y aguas minero medicinales.

BULEVAR, 49.

PARA LA FERIA

Se ha recibido una gran partida de jamones de Caniles y Serón, queso de las mejores marcas y embutidos de todas clases. Se sirven bocadillos y meriendas para los feriantes.

Jamonería San Pedro, Castellar 5.—Almería.

Carburo

DE

CALCIO

GASOMETRO

LAMPARA

Bibidores de 60 y 30 kilos

GRANDES EXISTENCIAS

Soliciten precios de

AGENCIA MARITIMA

Romero Hermanos

ALMERIA

OCULISTAS

Doctores MARIN AMAT Y MARIN ENCISO (de Madrid)

Consulta de 9 a 12 y de 4 a 5 (todo el verano)

Paseo del Príncipe 71, 2º.

¿Quiere Vd. hacer buena digestión?

Tómese después de la comida una taza de café Puerto Rico, Caracolillo y Moka, tostado al día, en los Ultramarinos de JOSE ABAD NOVIS.

Calle Castellar, 5 (esquina a la Glorieta)

Dr. Domingo Artés Guirado

MÉDICO POR OPOSICIÓN DE LA CASA DE SOCORRO

Especialista en Aparato Digestivo. Ex-ayudante del Dr. Catalina de Madrid.

Analisis. Gran Instalación RAYOS X. Horas consulta: 11 a 12 y 3 a 5. Sebastián Pérez, 1.

Diego Vázquez

Real, núm. 79.—ALMERIA

Transportes - Aduanas CORRESPONDENTES

Barcelona: LA COMERCIAL Y NAVIERA, Rambla de Santa Mónica, 4.

Alicante: FRANCISCO VIZCONTINO RATA.

Valencia: ARTURO ALMENAR, Muell. 28, Grao.

Cádiz: FERNANDO PORTILLO RUIZ.

Sevilla: JUAN M. BLANCO, P. Colón, 4.

Málaga: MARTÍN Y MACIAS, María Jiménez, 16.

Cartagena: JOSE SÁNCHEZ PAREDES

ESTE NUMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA

Viticultores y exportadores de uva

Especialidad en la fabricación de envases para

uva. Precios sin competencia.

Entregas inmediatas

- PEDIDOS DETALLES -

Melchor Ramos Navarro.—BAZA.

Navarro Hermanos, representantes.—ALMERIA.

Faustino Vázquez Gallardo.—BERJA.

Hoy día... matar bichos... juego de niños

FLY-TO!
BIDÓN AZUL - OLOR AGRADABLE
DEPOSITARIOS PARA LA PROVINCIA
Emilio Ferrera Hnos. calle Aguilar Martell, 11.
DE VENTA
E. de Bustos, calle Granada, núm. 39.
I. Durbán, Puerta Purchena, 1.
F. Escámez Morales, Almacén Quincalla.<br

UNGUENTO SÍPER

CURE HERPES ECZEMA
MAS ARAÑAZOS
COSTRAS QUE MÁS
DURAS GRIETAS-HER-
RIDAS y en general to-
daclass de enfermeda-
des de la PIEL.

Venta en farmacias, 3'50 pesetas.
Representante, D. J. M. Molina.

LOS DIRIGIBLES

Las travesías del Atlántico

El viaje que acaba de efectuar el dirigible británico «R 100» del aeródromo canadiense de Saint Hubert, al lograrse de Cardington, base de la aeronave, constituye la undécima travesía del Atlántico que se realizó por los menos pocos que el aire.

He aquí el historial de las travesías del Atlántico, llevadas a cabo por dirigibles.

El dirigible británico «R 34» efectuó

este viaje dos veces al mando del comandante Scott.

El dirigible alemán «Z-R 23» (actual dirigible americano «Los Angeles») efectuó la travesía una vez.

El dirigible alemán «Graf Zeppelin» al mando del comandante Eckener y del capitán Lehmann ha cruzado el Atlántico seis veces.

El «R-34» salió de East Fortune (Escocia) el 6 de Julio de 1919 y llegó al aeródromo neoyorquino de Roosevelt Field el día 7 de su propio mes, después de haber cubierto una distancia de 3.599 millas en 108 horas y 12 minutos.

El propio dirigible efectuó el viaje de regreso a Inglaterra en solo 74 horas y 56 minutos.

El dirigible alemán «Z-R 23» salió de Friedrichshafen el día 12 de Octubre de 1924 y amarró sus cabos en la base de Lakerhurst 81 horas después habiendo recorrido 5.066

Finalmente, el dirigible «Graf Zeppelin» al mando del doctor Eckener, efectuó su primer viaje transatlántico en 111 horas y 46 minutos, cubriendo una distancia aproximada de 6.630 millas. Salio de Friedrichshafen el 11 de Octubre de 1928 y llegó a Lakerhurst el día 15 para regresar a su base el día 31 del propio mes.

Vence por su calidad

si no conoce Vd. este

numátilo pregunte a

cualquier de los ma-

chos que ya lo usan.

Concesionario

Almería: Carlos Rodríguez Martínez. Valero Rivera 2.

L.C. de Salamanca Representante General para España

[Apartado 935.—MADRID.

Teléfono 1-0-2

BERJA: D. José Cruz Fritas. Manuel Salmerón (Garage)

Medicamento de Familias

Este medicamento que dañamente es el sabor a su preparación que afecta su salud. Se recomienda por la Real Academia de Medicina; y adoptado de Real orden por los Ministerios de Hacienda y de Guerra, por considerarla la Junta Central de Sanidad como insustituible remedio diabético, tanto enrgado a medicinas en España.

Una gran cantidad de las cosas que se presentan a la venta hoy en día tienen, según se dice, un efecto similar.

LOS SALICILATOS

VIVAS PÉREZ

SUAN PRONTO Y BIEN

A los ancianos. A los niños.

A los disentericos, con sus estreñimientos, con sus diarreas, con sus dolores de estómago, con sus dolores de hígado.

A las embarazadas, cuyas causas hacen peligrar su vida y la de sus hijos, el uso de este medicamento es seguro.

A los niños, en la dentición y destete, a los que padecen CATARROS Y ÚLCERAS DE ESTÓMAGO, todo tipo de VÓMITOS Y DIARREAS, COLEA Y TIFUS.

LO DICEN INFINTOS E INDISPUTABLES AUTORIDADES MÉDICAS Y CUANTOS LOS USARON DESDE HACE 20 AÑOS.

SO LA CASA VIVAS PÉREZ

Pídase en las Farmacias más acreditadas

Padillas y Papelería de Salicilatos de Vivas Pérez

Indispensable a los viajeros

y hombres de negocios.

CALLOS?

En tres días extirpa totalmente callos y durezas, ojos de gallo y quanete el patentizado

UNGUENTO MAGICO

Hay muchas imitaciones. Exigid.

UNGUENTO MAGICO

Farmacia y droguería, 1'60 pesetas. Por correo, 2 pesetas. Farmacia UERTO Plaza de San Ildefonso 5.—Madrid.

Noticias

Se alquila

un almacén espacioso en la Rambla de Baena.

Razón: en la Farmacia de Vivas Pérez.

Riña y escándalo

Han sido detenidos por promover un fuerte escándalo en riña Domingo Gutiérrez Sánchez y Antonio Acuña Torres.

La faja..

Cayetano Fernández Márquez ha denunciado en la Comisaría de Vigilancia que de su domicilio le habían sustraído una faja de señora.

Por 78 maderos.. se pagan

Bernardo Andújar Góngora de 77 años, ha denunciado a la Guardia Civil de los Molinos que su cuñado Francisco Andújar Pérez de 76 años, le intentó agredir con una escopeta.

[Y todo por 78 maderos de techumbre!

Ama de cría

con leche fresca y primera, se ofrece para casa de los padres.

Razón: Calle de la Infanta, 7.

Accidente del trabajo
Sea el ACAROL, como remedio infalible para la curación rápida de la sarna y toda clase de picores de la piel.

Se desea ama de leche

Razón, Serrano, 2.

Anuncio de estar terminadas las

obras de adquisición de piedra machacada

y su empleo en los kilómetros 193 al

206 de la carretera de segundo orden

Málaga a Almería.

Citaciones.

Registros fiscales de edificios y no

lanzados, pero no comprobados

hasta 30 de Junio de 1930 (continuación).

Edictos municipales de Almería,

Vera, Turre, Carboneras, Antas, Santa

Alhambra, Orta, Berja, Padules, Felix,

Cuevas del Almanzora y Nacimiento.

Continuación del Reglamento de

espectáculos públicos.

Correo de la Provincia

De las

Choque de una camioneta —Francisco Bautista Martos, de 29 años, de

nunció ante la Benemérita de este pue-

to que en ocasión de dirigirse de Alme-

ria a Berja al llegar al kilómetro 80 fren-

zaron varias caballerías con un carro de

remolque, no pudiendo evitar el cho-

que con el carro, resultando con varios

desperfectos y las caballerías con heri-

dades en las patas delanteras.

Compañie Générale Transatlantique

Línea directa a Nueva York

Saldrán de VIGO los siguientes vapores:

10 de Agosto Vapor

17 de Septiembre Vapor

ROUSSILLON LA BOURDONNAIS

Advertencia muy importante:

Únicamente se expedirá billete de pasaje:

1.º A los súbditos americanos.

2.º A aquellos que, siendo su residencia habitual en los Estados Unidos se encuentren temporalmente en Europa y cuenten con permiso para entrar en territorio americano.

3.º A todos los demás que estén debidamente autorizados por los Consula-

s americanos para desembarcar en los Estados Unidos.

Los pasajeros españoles deberán obtener el correspondiente visado de su pa-

ísco precisamente en el Consulado americano de su jurisdicción. Esto, lo

mismo que los ciudadanos americanos, deberán presentarse después en el Con-

sulado de los Estados Unidos en Vigo, puerto de embarque.

PRECIOS DE PASAJE: Cámara, desde dólares 135 tercera clase, ptas. 545'10

y ocho dólares de impuesto americano.

Esta Agencia no adquiere ningún compromiso con los pasajeros siempre que no hayan

comprometido el pasaje por lo menos con cinco días de anticipación. Para más informe

diríjase a los Agentes de Vigo, ANTONIO GONDE HIJO (Apartado, número 14)

LA INDEPENDENCIA

puede adquirirse diariamente en los

siguientes puntos:

GRANADA: Sociedad General Es-

pañola de Librería, San

Matías, 27, bajo.

MADRID: Kiosco de «El Debate»,

calle de Alcalá (frente a

las Calatravas).

MELILLA: Librería de los Srs. Box

Hnos., Alfonso XIII.

MURCIA: Kiosco de «La Verdad

(Canto a la Gata) al

CALVICIDA PIZA

Extrige rápidamente sin dolor ni molestia los callos y durezas. No motiva inconvenientes de otra

emplastres y de los kefidos en general. Es económico.

1,25 pesetas en todos los artículos.

Depósito en Almería: Farmacia de VIVAS PÉREZ

Horario de trenes en Almería

EXPRESO REGULAR (tren núm. 1801).—Viajeros de primera y ter-

cera clase: Salida de Almería a las 6.30 con enlace en Morena para Gra-

nada y en Baeza para Sevilla y Madrid.

CORREO REGULAR (tren núm. 611).—Viajeros de primera, segun-

da y tercera clase: Salida de Almería a las 11 con enlace en Morena para

Granada y en Baeza para Jaén, Sevilla, Madrid, Valencia y Barcelona.

MIXTO REGULAR (tren núm. 847).—Viajeros de primera, segunda

y tercera clase: Salida de Almería a las 17 continuando desde Morena en

el expreso de Granada y con enlace en Baeza para Madrid y Sevilla.

MERCANCIAS DISCRECIONAL (tren núm. 861).—Viajeros de

tercera clase: Salida de Almería a las 6.30. Admite viajeros entre Almería

y Santa Fé y Almería.

MERCANCIAS DISCRECIONAL (tren núm. 863).—Viajeros de pri-

mera, segunda y tercera clase: Salida de Almería a las 18.30. Admite

viajeros entre Almería y Santa Fé y Almería.

EXPRESO REGULAR (tren núm. 888).—Viajeros de primera y ter-

cera clase: Llegada a Almería a las 22.15. Admite viajeros de Granada,

Sevilla y Madrid.

CORRHO REGULAR (tren núm. 846).—Viajeros de primera, segunda

y tercera clase: Llegada a Almería a las 18. Continuación del expreso pa-